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Vállalkozásunk papírfeldolgozó gépek tervezésével, 
gyártásával és forgalmazásával foglalkozik.  Gyakran 
fordulnak hozzánk olyan kérdésekkel, melyeket egyesével 
megválaszolni igen nehézkes lenne, így megkísérlek néhány 
kérdést ebben a kiadványban megválaszolni.  

Végzettségem szerint nem vagyok papipari szakember, 
ezért kérem, hogy nézze el nekem, ha némelyik 
megfogalmazásom szakmailag kifogásolható. 

Remélem, hogy ennek ellenére  a papíripari gépek 
gyártása során összegyűlt tapasztalataim révén talán tudok 
Önnek hasznos ötleteket adni a gyakorlati munkájához. 

Fürcht Zoltán 
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Mi a biegelés? 

A biegelés német eredetű szó, kartonok egyenes vonal 
mentén történő, a későbbi félbehajtást megkönnyítő 
benyomását jelenti. Bár a németek inkább a “Rillen” vagy 
“Nuten” kifejezéseket használják erre a célra, több nyelven 
is használják ezt a szakkifejezést, sőt magyarul még 
“bígelés” formában is gyakran emlegetik. A valóban magyar 
“hornyolás” kifejezést ritkán használják. 

Miért van szükség biegelésre? 

Vékonyabb (150 g/m2 alatti) papírok biegelés nélkül is 
félbehajthatóak, de a vastagabb kartonok, hullámlemezek 
hajtogatása biegelés nélkül nem eredményez esztétikus 
hajtási vonalat. 

Hogyan történik a biegelés? 

Bár biegelni biegelőgép nélkül is lehet egy vonalzó mellet 
vezetett tompa kést nyomva a karton felületéhez, ipari 
méretekben erre a célra biegelőgépet célszerű használni. 

A biegelés klasszikus formája az egyenes biegelő 
szerszámmal és ellenformával történő biegelés. A biegelés 
elve stancformával történő, vagy körkéses biegelés esetén is 
hasonló. 
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A biegelendő (3) kartont a biegelő szerszám (2) a biegelő 
csatornába (4) préseli. Azt, hogy a biegelés a kívánt 
pozícióban történjen, a gépasztalra szerelt állítható 
illesztékek biztosítják. 

Melyik irányból biegeljek? 

Komoly elmélete van annak, hogy a biegelést a hajtás 
belső vagy külső oldaláról célszerű végezni, sőt több 
nyelven külön szó van a külső vagy a belső oldalról történő 
biegelést lehetővé tevő biegelési eljárásokra (creasing/
scooring). 

1. Biegelő gerenda
2. Biegelő szerszám

3. Papír
4. Biegelő csatorna

5 Gépasztal
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A szakirodalom többnyire a hajtás külső oldaláról történő 

biegelést (B) javasolja, arra hivatkozva, hogy biegeléskor az 
anyag rétegei elválnak egymástól és az alábbi képen látható 
“delamináció” hasznos a hajtogatásnál. 

 

Sok kartonnál azonban az említett “delamináció” nem 
jön létre, ezért gyakran a hajtás belső oldaláról történő 
biegelés biztosítja a jobb eredményt. 

Hajtási irány biegelés után
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Mit tegyek, ha egyik irányból sem szép a biegelés? 

Különösen érzékeny digitális nyomatoknál fordul elő, 
hogy a festékréteg biegedéskor kirepedezik. 

Segíthet rugalmas gumi ellenforma alkalmazása, a 
biegelőcsatornába illesztett rugalmas anyag vagy körkéses 
gépeknél az ellennyomó hengerre tekert néhány menet 
szigetelőszalag.

A festék lepattog a 
papírról

1. Rubber
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Ha ez sem segít megkísérelheti a biegelést ritzelészsel 
vagy perforálással kiváltani. 

 
1.- Biegelés Paperfox MBE-3 Biegelőgéppel 
2.- Biegelés gumilapon Paperfox KB-32 kombinált préssel 
3.- Perfprálás Paperfox R-761 Ritzelő-, biegelő-, 

perforálógéppel 
4.- Ritzelés Paperfox R-761 Ritzelő-, biegelő-, 

perforálógéppel 
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Milyen biegelőgépek vannak? 

Léteznek manuális és elektromos meghajtású 
biegelőgépek, biegelő léniával működős és körkéses gépek, 
stancgépek amelyek biegelésre is alkalmasak… 

 
Kézi karos biegelőgépek 

Az ívek a gépasztalon lévő illesztékek segítségével 
pozícionálhatóak a biegelő szerszám alá és egy kar 
lenyomása után a biegelő szerszám megnyomja az anyagot. 
Párszáz ív biegelésére ez a leggazdaságosabb megoldás. 
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Elektromos biegelőgépek 

Vastagabb kartonok, nagyobb ívek biegelésének az 
erőszükséglete meghaladja a kézi működtetésű gépekkel 
kifejthető erőt, ezért indokolt robusztusabb felépítésű 
elektromos meghajtású gépek használata. 
 
Automatikus berakású, programozható biegelőgépek 

Az egyenes biegelőléniával működő biegelőgépek kiváló 
minőségű biegelést biztosítanak, de a termelékenységük 
alacsony. A biegelés termelékenységének javítására 
készülnek automatikus berakású gépek, melyek akár több 
biegelési vonalat is tudnak programból állítható pozícióba 
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készíteni. A gép akár hosszirányban is végezhet körkéses 
biegelést a keresztirányú biegeléssel egyszerre. 

Körkéses biegelőgépek 

 

Bár a körkéses biegelőgépekkel végzett biegelés minősége 
gyakran alul marad az egyenes biegelőszerszámmal 
készített biegeléséhez képest, viszont még kézi berakás 
mellett is sokkal gyorsabbak. Ráadásul készülhetnek ezek a 
gépek még automatikus ívadagolással is. 
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Biegelés stancoláskor 

Stancszerszámokba biegelő szerszám is beépíthető, és így 
a kívánt forma kivágásával egyszerre a biegelés is 
elkészíthető.  

Különféle vastagságú és alakú biegelő léniák kaphatóak és 
a biegelő ellenforma (csatorna) is többféle kivitelben 
rendelkezésre áll. A stancolás és biegelés végezhető 
síkágyas vagy hengeres stancgépeken.
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